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CORRIGE
Question 1.

Retours directs : chaumes, pailles broyées, résidus de récolte, engrais verts…

     Retours indirects : fumiers, composts, lisiers.

Question 2

question 2.1     

dosage : 70/5 = 14 tonnes/ha

question 2.2
    Calcul de la surface d’épandage : 330 x 170 – (50 – 13) = 43890 m2  soit  4,4 Ha

    Masse de fumier : 4,4 x 14 = 61,6 tonnes.

question 3.   La zone A correspond à l’amorçage des organes d’épandage. La zone C est due à l’éboulement de la matière dans la caisse de l’épandeur. . Dans les 2 cas les organes d’épandage ne sont pas suffisamment alimentés pour obtenir le débit nécessaire.

Question 4.  

question 4.1 

Avant de calculer le nombre d’épandeurs nécessaire, il faut vérifier que l’on peut le remplir sans dépasser la charge maximale autorisée.

	Opérations à réaliser
	Avec fumier
	Avec compost

	Contrôle de la charge
	Suivant candidat* : 

Annexe 4  : 24 m3 / 0,7 = 16,8 tonnes
Annexe 5 : 23,76 m / 0,7 = 16,63 tonnes

Annexe 6 : 24,12 / 0,7 = 16,88 tonnes
	24 m3 / 0,5 = 12 tonnes
23,76 / 0,5 = 11,88 tonnes

24,12 / 0,5 = 12,06 tonnes

	
	PV= 12100   12,1 + 16,88 = 28,98 t  

	Nombre d’épandeurs
	2870/0,7 = 4100 m3

4100//24,12 = 170 (*23,76 -> 172,5 donc 173) 
	1950/05 = 3900 m3

3900/24,12 = 162 (*23,76 -> 164,14 donc 165)

	
	Au total : 170 + 162 = 332 épandeurs (ou *338)

	Temps de chargement
	2870/50 = 57,4 h
	1950/50 = 39 h

	
	Total = 96,4 h de chargement

	Temps d’épandage
	8,5 – 13% = 7,4 min

7,4 x 170 = 1258 min

1265,4 / 60 = 20,96 h (21,33 h)
	6 – 13% = 5,22 min

5,22 x 162 = 845,64 min

850,86 / 60 = 14,1 h (14,35 h)

	
	Total : 21 + 14,1 = 35,1 h d’épandage (35,68 h)

	Temps de transport
	332 voyages x 4 = 1328 km  (1352km)
1328 / 18 = 73,77 h de transport (75,11 h)

	Temps total :
	t chargement + t épandage + t transport = 96,4 + 35,1 + 73,77 = 205,27 h
(207,19)

	Temps disponible
	(35 – 5) x 8 = 216 h

	Conclusion : 
	Le temps nécessaire est inférieur au temps disponible donc l’épandeur MIG 8600 convient.


* note au correcteurs : suivant l'annexe prise pour données prise par le candidat
question 4.2 

Options : porte
	- au moins un volet de bordure (gauche ou droit)

- trappe arrière guillotine
	· Table d’épandage EGL 4000
· Rehausses ensilage avec coffre


question 4.3 

 Le MIG 8800 comporte 3 essieux. La différence de PTAC est de 3 tonnes. La charge sera donc répartie sur 6 roues au lieu de 4. Si on considère 3 tonnes sur l’attelage : Pour le 8600 : 29 – 3 = 26  / 4 = 6,5 tonnes par roue. Pour le 8800, (32 -3) / 6 = 4,8 tonnes par roue. Donc on pourra les gonfler les roues à une pression inférieure d’où moins de tassement.

Question 5.

question 5.1
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charge sur chacun des essieux

somme des moments en A

(5,305x4487)+[(5,305+1,586)x4487]+[(5,305+1,586+1,586)x4487]=(AG2 )x 13821

( AG2  )=3x(5,305+1,586)x4487/13821

( AG2  )=6,712 m

question 5.2

( AG2  )=6,712

( AG1  )=6,712- 0,767=5,945

somme des moments en A

( AG2  )x13820+( AG2  )x18180=3x(5,305+1,586)x
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charge sur un essieu

les 3 charges 
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pouvant être regroupées sur l'essieu du milieu car
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On en déduit 
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somme des forces

On en déduit 
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respect de la législation

question 5.3

Le centre de gravité de l'ensemble se déplace vers l'arrière de la remorque, par conséquent la charge au crochet d'attelage diminue => le risque de patinage du tracteur est plus grand.
question 5.4-5.5
Charge par roue = 9,7 / 2 = 4,85 tonnes.

Le constructeur donne la possibilité de monter des 710/50 R 26.5. Pour 40 km/h, p gonflage = 1,6 -1,7 bar. On accepte jusqu'à 1,8 bar.
Question 5.6
- La configuration 3 essieux permet d'obtenir une charge au crochet respectant la réglementation routière.

- La configuration 2 essieux permet en travail aux champs, d'éviter le patinage du tracteur lors du vidage de la caisse. 
- Le compactage du sol variant peu entre les deux configurations, la caisse étant partiellement vidée au passage sur 2 essieux.
Question 6
question 6.1

voir document réponse joint.

question 6.2

charge maxi 9,7 tonnes par essieu (trois essieux)

montage différentiel 
g=10 m/s2 
section efficace diamètre 80
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question 6.3
charge maxi 13 tonnes par essieu (report de charge = 2 essieux)
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=12,93 MPa =129 bars


Question 7.

question 7.1
longueur 7,2 m,
glissement 5 %,
éboulement de 1 m

2 calculs

longueur virtuelle 7,2 x 1,05 = 7,56 m


soit 3,73 m/min en 2 minutes

question 7.2
fréquence de la noix 

diamètre de 180 mm


[image: image11.emf]w =

V

R

soit 42 rad/min= 6,7 tr/min



fréquence du moteur d’entraînement r=1/35,4




w = 237 tr/min




moteur en parallèle 
couple= 300 N.m




fréquence = 237 tr/min

[image: image12.emf]point de fonctionnement à l'intersection des deux droites


soit un fonctionnement sur la courbe des 140 bars, avec un débit d'alimentation de 42 l/min multiplié par 2 (2 moteurs en //) 85 litres/min, une puissance nécessaire de 2 fois 8,3 kW soit 16,6 kW

Avec un rendement approximatif de 73 %
Question 8.
Cette question permet de juger de l’esprit de synthèse, de la qualité rédactionnelle du candidat.

DOCUMENT REPONSE

Compléter le tableau suivant pour les différents cas de fonctionnement en indiquant 1 ou 0 suivant la légende ci-dessous.

	
	EV0
	EV1
	EV2
	VT
	VL
	VR
	AV
	DB1
	DB2
	RV1
	RV2

	Suspension au repos
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Montée manuelle de la suspension
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Descente manuelle de la suspension
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Mode automatique : augmentation de la charge dans la caisse de l’épandeur
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Mode automatique : diminution de la charge dans la caisse de l’épandeur
	0
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	0

	Dépressurisation du système
	0
	0
	0
	0
	0
	0
	1
	0
	0
	1
	1

	Relevage de l’essieu avant
	0
	0
	0
	1
	1
	1
	0
	0
	0
	0
	0


Légende

	Etat
	Electrovanne
	limiteur
	vanne
	Clapet

	0
	Non alimentée électriquement
	Fermé
	Fermée
	Fermé

	1
	Alimentée électriquement
	Ouvert
	Ouverte
	Ouvert


Annexe 14
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